

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4-50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Martes 19 de Junio de 1917

NUMERO 63

ASUNTOS LOCALES

La infancia abandonada

No dirigimos a las autoridades y a la Junta de Protección a la Infancia y llamamos a sus puertas, en nombre de la caridad, en nombre de la moral y por humanidad.

En Alicante estamos ofreciendo un espectáculo triste y abochornante. Calles y paseos día y noche están invadidos a toda hora por criaturas, niñas y niños sucios y andrajosos que imploran la caridad pública y que para incitar más el enternecimiento de las personas, repiten sin cesar: ¡Tengo hambre!

¿Es que no hay lugar donde recluir a esos niños? ¿Es fuerza que se dé ese espectáculo vergonzoso de que esos infelices pequeños vayan siempre abandonados? ¿No hay medio de averiguar quienes son sus padres y obligarles a que los tengan recluidos en sus casas?

Entendemos que con un poco de buena voluntad, con un poco de energía y otro poco de los medios de que se disponen pero bien aplicados y bien ordenados, se conseguiría resolver eso que parece un problema.

De esto nos hemos ocupado ya tantas veces, que nos resulta pesado machacar sobre los mismos argumentos, sin obtener ningún resultado. Es inexplicable. Parece que las autoridades y cuantas personas y entidades vienen obligadas a remediar estas deficiencias, se hayan propuesto evidenciarlos y hacernos caer en la vergüenza. ¿Es que acaso la responsabilidad y el descrédito no es para ellos? A esos señores todos a quienes se les confía el cargo de protectores de la infancia no se les da tal nombramiento para que lo luzcan, sino para que laboren y sean útiles; y para no hacerlo así, para no ocuparse para nada de lo que es de su misión haciendo abandono de sus deberes, lo mejor es dejarlo, para que otros con menos negligencia y con más interés hagan lo que ellos dejan de hacer.

LA MISION HISTORICA DE AUSTRIA HUNGRIA COMENTARIO a una conferencia

Al escuchar la otra noche, en el Paraninfo de la Universidad de Barcelona, la conferencia del ex cónsul austro-húngaro en Sevilla D. Udo de Ruttkay sobre «La Monarquía austro-húngara», que certaba el curso de extensión Universitaria hispano alemana, no solo sentimos un profundo respeto por aquel ciudadano tan identificado con su patria, tan consciente de lo que esta representaba en el mundo, tan poseído del sentido de dignidad nacional a pesar de sus doce años de residencia en el extranjero, sino que además nuestro espíritu se libró definitivamente de una pesadilla, de un mito que nos amargaba y perseguía con saña desde que empezamos a preocuparnos por cosas políticas; del mito de la absurdidad histórica de la Monarquía del Danubio.

Este mito que parecía definitivamente abandonado después de la labor ilustradora de las campañas regionalistas de los últimos años, renació cuando la exacerbación de los sentimientos nacionalistas determinada por la guerra europea fué explotada por

los aliados en forma de ataques furibundos a la monarquía austro-húngara.

La acusación era clara y fulminante; integrada esta monarquía por un conjunto de pueblos y razas las más heterogéneas, ella constituía el ejemplo más típico y el caso más intolerable de la opresión de pequeñas nacionalidades, en nombre de las cuales pretenden los aliados haber empuñado las armas contra el imperialismo despótico de los Imperios centrales.

Había que aplastar aquel monstruo coronado de los Habsburgo, que con insaciable voracidad se pasaba la vida hundiéndose a su carro pueblos y más pueblos y tenía el atrevimiento de querer castigar, por la muerte de uno de sus más ilustres hijos, a la pequeña Serbia, patria predilecta del asesinato.

Tampoco puede decirse que en la réplica haya pido de vaguedad; aquellos propósitos se están estreñando contra la compacta unión con que todos los pueblos regidos por el cetro de los Habsburgo están luchando contra sus enemigos; al lado de sus fieles aliados. La guerra ha puesto a prueba la fortaleza de los lazos seculares que juntan en un bloque indestructible a los pueblos de Austria-Hungría. Y ésta es en el último término la mejor contestación que la misma realidad ha dado a todas las insidias pseudo nacionalistas con que los aliados intentan provocar la disgregación de todos aquellos pueblos y la disolución de la Monarquía.

Mas a pesar de ello, nunca estará demás que razonemos los fundamentos históricos seculares en que se apoya la razón de existir, en su forma actual, de la Monarquía austro-húngara y que demos la ineludible necesidad que tiene Europa de conservar íntegro e indivisible este núcleo de civilización formado alrededor de la gloriosa dinastía de los Habsburgo. Las pruebas de esta necesidad están a la vista de todos en el libro abierto de una historia de mil años. De allí las sacó el señor de Ruttkay. Este libro nos dice en letras de sangre y de hierro que la misión de la Monarquía austro-húngara está hoy como siempre, en introducir el orden y la paz en un cúmulo de pueblos que abandonados a sí mismos, constituirían un constante peligro para Europa, y en ser el baluarte del Cristianismo contra los peligros que de Oriente la amenazan.

En efecto: ya en el siglo VIII, cien años antes de la aparición de los magyares en Europa, Carlos Magno fundaba, para la defensa de sus Estados contra las invasiones de Oriente, la Ostmark, núcleo principal del poder de los Habsburgo, a los que perteneció desde 1273; a fines del siglo X, los Arpads, fundadores del Reino de Hungría, constituyeron un estado sobre las bases del orden y de la civilización, imponiendo su soberanía a una masa heterogénea de pueblos bárbaros. Para ello obligaron a abandonar la vida nómada que hasta entonces había llevado, y junto con los pueblos gobernados por ellos, convirtiéronse al cristianismo, inaugurando aquella dinastía que, según dijo el escritor francés Montalembert, fué una dinastía de héroes y de Santos: Entre todos los pueblos bárbaros que ocuparon aquel rincón de Europa, los húngaros fueron los únicos que lograron constituir un Estado fuerte y civilizador. Y en aquella remota época, la fuerza aglutinante de la monarquía húngara se reveló tan cumplidamente como en la austro-húngara de nuestros días y como ésta también, demostró conciliar

su fuerza dominadora con el respeto a todas las razas diferentes que abarcaba, las cuales, siguieron usando sus distintas lenguas.

Este poder civilizado, junto con el respeto a la personalidad de los pueblos, fueron características del gobierno de los primeros monarcas húngaros, y hay que proclamar que estos principios se encarnaron definitivamente en la tradición de aquella Monarquía y no hicieron más que consolidarse cuando, en 1437, se unieron por primera vez los dos estados de Austria y Hungría en la corona del rey Alberto de Habsburgo para no separarse desde 1526, hasta nuestros días.

Otra deuda considerable tiene con Austria-Hungría la civilización europea. Desde el siglo XIV, y sobre todo desde 1452, en que los turcos conquistaron Constantinopla y asentaron su planta en tierra europea con el propósito de invadir la Europa central, la Monarquía austro-húngara fué el baluarte inexpugnable contra el que se estrelló la avalancha mahometana que amenazaba aiquilar con su empuje irresistible la civilización occidental.

Cuando en 1683, derrotaron a las puertas de Viena y pusieron en fuga a los turcos que la sitiaban, la doble monarquía escribió una página imprescindible en la historia de la civilización.

En aquel día memorable, Europa se salvó de uno de los mayores peligros que la hayan jamás amenazado.

Hé aquí un par de testimonios irrecusables sobre la misión negativa o defensiva de la Monarquía de los Habsburgo en el concierto europeo.

La historia de nuestro siglo nos dice también en forma categórica, que esta misión, lejos de haber terminado, es actual y urgente: que los pueblos que, en su locura momentánea la niegan, vuelven su espada contra su propio corazón.

Pero Austria-Hungría ha hecho más: sus monarcas han sostenido desde hace mil años en el centro de Europa, un foco de civilización y de cultura cuya benéfica irradiación ha agrupado en un haz compacto, para incorporarlo a Europa a una multitud de razas y pueblos diferentes que sin este centro de gravitación que sirvieran de nexo entre todos ellos, hubieran permanecido en su caótico estado de disgregación política y difícilmente hubieran salido de su barbarie, como les ha sucedido a los que gemían hasta hoy bajo el peso de la autocracia moscovita.

Los pseudo intelectuales, al sueldo de quienes interpretan la «neutralidad amistosa» en el sentido de que los pueblos neutrales pronuncien fallos históricos, prescindiendo de la Historia, y condenen a los pueblos que contra ellos luchan, sin estudiarlos ni conocerlos, han dicho que esta función educadora y organizadora, que no pueden negar, se ha ejercido a costa de la libertad y de la autonomía.

Nada más falso, y si sale de Francia, infierno del centralismo, nada más mentiroso.

Los hechos que se hallan registrados en cualquier manual de geografía política, en uso en los que se usaban antes de la guerra en las escuelas de los países aliados, demuestran todo lo contrario; demuestran que Austria-Hungría es en reducidas proporciones, un feíz ensayo de lo que todos los espíritus superiores anhelan que sea Europa después de la guerra: una vasta federación de pueblos libres.

Esta es la razón suprema del prestigio de la dinastía de los Habsburgo. Los que quisieran verla desposeída de su glorioso trono, deberían detenerse

a considerar que sería toda esa muchedumbre de los pueblos diversos, regidos por aquella dinastía, una vez desprendidos del tronco común, que los une y los nutre con la vigorosa savia de su tradición civilizadora.

Abandonados a sus propias fuerzas, sin lazo común entre ellos, convertiríanse rápidamente en factores de anarquía y, como ha pasado en Serbia, su rebelde independencia constituiría una constante amenaza a la paz de Europa. Véase pues si tuvo razón Bismark cuando dijo que «si Austria-Hungría no existiera, habría que crearla».

Estas consideraciones de la conferencia que comentamos, produjeron sobre nuestro espíritu un efecto altamente bienhechor.

Porque hemos creído siempre que, en cosas humanas, la historia es la su preta razón y no podíamos concebir que ella hubiese tolerado durante mil años, y confirmada por medio de acontecimientos recientes la existencia, en la constelación internacional europea de un monstruo absurdo. Es lástima que no se acordaran a tiempo de esta verdad los autores de este gran crimen de lesa humanidad, que nuestros sucesores recordarán con estremecimiento. Y es lástima para ellos mismos, pues la Historia es tan dura en sus castigos como prudente en sus advertencias.

FAUSTINO BALLVE.

ASPECTOS

LA POBRE GRECIA

Grecia, la Grecia, ha visto ya salir a su Rey Constantino camino del destierro; un pobre rey que ahora en la villa Suiza que le dé amparo llorará su falta de vigor para haberse impuesto a los detentadores del orden y de los prítus nacionales.

Ha dejado en el trono a su hijo Alejandro y que ha dejado también por acaso íntegro el principio de la soberanía? Al salir de Atenas para esconder su cobardía en un país extraño, ¿ha dejado firmes y robustos los cimientos del trono, donde su voluntad de los extranjeros sentó a su hijo?

¿Está seguro el Rey fugitivo de que su hijo no será la víctima destinada a satisfacer la ambición de todos?

Las autoridades francesas dictan órdenes, publican decretos, amenazan con castigos, y ¿qué hace ante esto Alejandro, y la soberanía nacional en carnada en él, y los hombres que juraron defenderla?

¡Pobre Grecia y desdichado rey cobardo que la abandonó! Solo compasión merecerá. Compasión, y para ella y para que sea espejo de naciones batidas por la ambición de los de fuera, deberíamos estampar a diario los periódicos españoles las tristes desdichas de aquel infortunado país que dejó en un momento escapar el espíritu nacional.

ARISTARCO.

Efectos de un artículo

Desde el sábado hasta la hora en que escribimos estas líneas hemos recibido multitud de felicitaciones verbales y por escrito por nuestro artículo sobre la Escuela de Comercio que publicamos anteayer.

Mucho agradeceremos esas felicitaciones por lo que valen, pero las agradecemos más, porque ellas nos vienen

a demostrar que es muy cierto cuanto hemos dicho respecto a las deficiencias de la enseñanza en la clase de francés de dicho centro docente.

Tengan la seguridad esas personas que nos colman de felicitaciones, que hemos de insistir en lo mismo, hasta conseguir, que el profesor de esa asignatura cumpla como corresponde. Y tenemos la seguridad de que poco nos ha de costar, toda vez que se trata de persona atenta siempre a los requerimientos de la razón y de la justicia.

CRONICAS DE LA GUERRA

Los planes de guerra yankees

Medio millón de soldados prepara Yanqui-landia para remesar a Europa, segura de que harán prodigios bélicos en el Norte de Francia. ¿Cómo los enviará, ahora que hay tanta carencia de tonelaje? ¿Cómo mantendrá la precisa e indispensable relación entre la lejana base de operaciones y la base eventual que se adopte? (Porque hay que advertir que cuanto más tiempo pase sin que esa proyectada expedición se ponga en ruta, tanto mayor será el número de los sumergibles teutones y por lo tanto, será mucho más inminente el riesgo que corra la totalidad o gran parte de esas expediciones.

La travesía es larga y la remesa es enorme. Medio millón de soldados, con todos los pertrechos correspondientes. ¡Ahí es nada! Cada división de Infantería constará de 27.243 soldados y 913 oficiales, y a cada división de éstas irá afecta una brigada de artillería de campaña, con 48 oficiales y 1.139 soldados cada una. ¿Qué menos que cuarenta grandes transportes por división? Porque además cada división traerá cuatro enfermerías de campaña y un hospital divisionario, aquellas con un personal no fijado aún, y éstas con 24 oficiales y 222 sanitarios. Enviarán también dos divisiones de caballería, cada una con 16.021 soldados y 607 oficiales tres enfermerías y un hospital por división. El transporte de estas dos divisiones ha de ser, desde luego, el más difícil y pesado.

Se ve han cuidado por exceso de celo del material sanitario al que dan extraordinaria preponderancia; en cambio se nota un descuido muy grande en lo que atañe a los elementos administrativos, imprescindibles hoy en lo que con tanto acierto dijo un día Federico el Grande: «stripas, llevan pies».

Conociendo su importancia dedican asimismo exquisito cuidado preparatorio para todo cuanto se refiere a aviación: ocho escuadrillas, de 10 oficiales y 154 soldados cada una y ocho compañías de aerostatos; pero si cuidan de este servicio en cuanto a la calidad, no sucede lo propio en lo que afecta a la cantidad proporcional para las fuerzas que han de remesarse, y menos recuerda esta proporción con la cifra enorme, verdaderamente fabulosa e hiperbólica de aparatos aéreos que anuncia la prensa neoyorkina: cien mil aeroplanos! Para servir la artillería de costa envían 20.000 soldados. ¿Donde van a establecer esas baterías, y que papel reservan entonces a sus aliados y que concepto tienen de sus defensas costeras? Veintidos hornos de campaña, es material administrativo muy reducido para tanta gente; en cambio son muchos seis batallones de telefonistas, y son escasos, igual ente seis trenes de municiones y otros seis de aprovisionamientos.

Es decir, en unas cosas pecan por carta de más y en otras por carta de menos. Si guen siendo los eternos gascones de América, los reyes de la hipérbola y de la fantasía. De aquí a que esos proyectos de auxilio se conviertan, siquiera en parte, en hechos tangibles, la guerra submarina habrá hecho tanto daño que la paz se habrá impuesto por sí misma. Sobre todo que para entonces medio millón de hombres no bastarán para resolver el problema guerrero.

CAPITAN EBRO.

La prensa extranjera

LOS DEFENSORES DE LA CULTURA

El «Rouskoie Slovo» el gran órgano radical ruso, dice en uno de sus últimos números, dirigiéndose a los partidos de la extrema izquierda:

«Se nos recomienda y se nos empuja para que nos coloquemos a la cabeza de la civilización, y la mayoría de los nuestros no saben ni leer ni escribir.»

EL CANSANCIO EN LOS SOLDADOS SOCIALISTAS

En «La Victoire» escribe Gustavo Hervé:

«Es cierto que el cansancio ha invadido a una parte del pueblo socialista y a los soldados socialistas, para hablar solamente de los elementos socialistas de Francia. Todo el mundo conoce las razones que para ello existen. Por cierto que todos los soldados, sean socialistas o no, tienen derecho de sentir este cansancio, y en ciertos momentos a desear la paz con febril impaciencia. Sería conveniente ignorar la vida infernal que los soldados llevan desde hace tres años, para no comprender que parte de estos héroes y mártires, pueden tener ciertas horas de depresión y de pesimismo.

En presencia de este estado de ánimo de una parte del pueblo, ¿cuál debería ser la actitud de los parlamentarios y de los socialistas militantes y patriotas del interior del país? Sería preciso demostrar a los soldados la imposibilidad de la paz, mientras que el ejército del Kaiser no esté vencido militarmente. Sería preciso añadir a esta propaganda saludable una presión continua sobre el Gobierno para obligarle a suprimir cada vez más los abusos y las injusticias que sufren los soldados del frente.

En vez de esto, ¿qué se hace? Pues se hace coro a los que más se quejan, se les predica a estos hombres cansados y desmoralizados, las teorías internacionales, las fórmulas humanitarias, gracias a las cuales podrán ellos excusar a sus propios ojos sus desfallecimientos, y dar a todas sus debilidades y a todas sus capitulaciones un pretexto socialista. Y así, en vez de combatir en nuestras propias filas la desmoralización, la propagamos y la hacemos crecer. No es difícil predecir a qué desdicha puede conducir semejante aberración a un pueblo tan nervioso, tan impresionable y tan poco disciplinado como el nuestro.

EL CREDITO DE RUSIA

Dice «Le Temps»:

«En el extranjero, los poseedores del dinero ruso, queriendo deshacerse de él, no han encontrado compradores más que a unos precios inverosímiles; porque la esperanza de que el rublo vuelva a la par del oro, disminuye cada día más, en vista de las circunstancias. Esto significa que Rusia, entregada a la intervención política de una muchedumbre ignorante y mística, no podría formar la opinión del mundo, y si la situación no se modifica muy pronto, más que una gran masa sin consistencia desorganizada, sería, en una palabra, solo un estado anárquico, desprovisto de todo crédito.

Por otro lado, un gran país no puede subsistir sin crédito, es decir, sin inspirar confianza. Y la confianza nace y dura solamente al favor de una dirección política firme, capaz de asegurar, a la vez que el ejercicio de la libertad el respeto de la propiedad. La cotización del crédito no es otra cosa que la tarifa de la confianza.»

Menudencias

Ya se ha constituido el tan cacareado bloque de las izquierdas.
¡Dios nos coja confesados!
Solo nos faltaba ese nuevo bloqueo.

Para mí, la mentalidad del pueblo español tiene un símbolo apropiado: el vendedor de almendras saladillas.

«Sabéis por qué? Un día, un buen día, salió por esas calles de Pobil un industrial voceando la citada mercancía. Y quince días después había ya más vendedores de almendras que arenas tiene la mar.

Lo mismo, exactamente igual que está aconteciendo con la formación de las Juntas de Defensa.

Ya tan solo queda por constituir una: la de los porteros de las casas de vecindad.

América ha hecho a la Gran Bretaña un nuevo avance de veinticinco millones de francos.

Llega, por lo tanto, a 2.000 millones el adelanto hecho hasta el día.

«Pero a estas cosas se les denomina «nuevos avances» y «adelantos»...»

«Ahora me explico que los partidos británicos no habrán en más que de los continuos progresos de los ingleses!»

No puede negar Italia que es nuestra hermana latina.

¿A qué dirán ustedes que se ha reducido allí la última modificación ministerial?

Pues... se eleva a ministerio la subsecretaría de Armas y municiones y se suprime el comisario de carbón, ya que antes ha sido suprimido el citado artículo por consecuencia del bloqueo submarino.

Y se crea también un comité especial de ministros para el estudio de los problemas referentes al paso futuro del estado de guerra al de paz.

¿No hay, con todos esos datos, asunto para una opereta?

He aquí un telegrama pintoresco del corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general británico:

«La operación parecía tan sencilla, que nuestros soldados, que se habían apoderado de la primera trinchera, refan de tal modo, que no les fué posible dar ningún grito de triunfo.»

¡Caray, que a gusto reirían los ingleses! Ahora, que no hay que olvidar una máxima de sus efímeros:

«Bien vira»... esta. **DIÓGENES**

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

SALON ESPAÑA

Esta noche se reprisa en este teatro la zarzuela «La carne flaca», en la que la hermosa tiple Carola Ferrando hace una verdadera creación.

Mañana celebrará su función de beneficio nuestra paisana la primera tiple de este teatro Ernestina Fons, con un programa selecto.

El Sr. De Federico

Esta noche marcha a Madrid el que ha sido celoso gobernador civil de esta provincia durante la etapa liberal, don Francisco De Federico.

Modelo de funcionarios y cumplido caballero, ha sabido captarse entre nosotros innumerables y merecidas simpatías, como lo prueban los agasajos que ha recibido estos últimos días.

Tributamos al señor De Federico nuestra cariñosa despedida.

EL SUCESO DE AYER

Un herido grave

En la calle de la Infanta y frente al establecimiento de bebidas conocida por el Pachaire, entablaron una acalorada discusión, los individuos llamados Mariano Gregorio Mollá (a) Pintao, de 38 años, casado, de oficio pescadero, natural y vecino de esta capital, domiciliado en la calle de la Huerta número 12; y Miguel García Martínez (a) Micalet, de 29 años, casado y de oficio trabajador del muelle; resultando herido de arma blanca Micalet, quien inmediatamente fué conducido por varios transeúntes a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento fué asistido, de cuatro heridas, una penetrante en el hipogástrico, dos en la región iliaca izquierda y otra en la región lumbar las que fueron calificadas de pronóstico grave.

El agresor fué detenido por el Guardia Civil afecto al puesto de esta capital don Juan Martínez Peñín, que casualmente pasó por el lugar del hecho.

El herido es un sujeto de buenos antecedentes según la voz popular pues aunque es algo alegre y divertido siempre rehuyó de las pendencias.

Avisado el señor juez presentóse inmediatamente en la clínica municipal instruyendo las correspondientes diligencias y ordenó el traslado del herido al Hospital Civil, siendo conducido en una camilla por varios individuos de la Cruz Roja.

A la hora en que escribimos estas líneas se nos dice que el herido sigue gravísimo.

Telegrafo y Teléfono

Se vió exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

De Interior Inauguración del Odeón

Madrid 19, 8 m.

LOS REYES OVACIONADOS

Anoche se verificó la inauguración del nuevo teatro del Odeón, con asistencia de los Reyes Don Alfonso y doña Victoria.

El local se hallaba adornadísimo y repleto por una distinguida concurrencia.

Se cantó la ópera «Manón», siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

En los alrededores del Odeón un enorme gentío ovacionó a los Reyes.

Notas catalanas

Madrid 19, 8'20 m.

CRIMEN

Barcelona.—En la calle de Cerdeña, un sugeto llamado Simeón Premosa infringió varias puñaladas a Miguel Ferrando.

El estado de éste último era tan grave, que al ser conducido a la casa de socorro falleció en el trayecto.

CONFERENCIA

El gobernador señor Matos ha conferenciado con una comisión de huelguistas del ramo de aguas, para ver si halla solución al conflicto.

ASAMBLEA REPUBLICANA

Los elementos republicanos catalanes celebrarán en breve asamblea, con objeto de acordar una campaña de propaganda por toda la nación.

PAILEBOT

Ha fondeado en este puerto el pailebot uruguayo «Delpica», que cerca de Villanueva y Ge'trú comenzó a hacer agua estando a punto de hundirse.

LA EXPORTACION

Dicen de Tarragona que durante la pasada semana han salido de aquel puerto 3 778 bocoyes y 40 medias pipas de vino, 606 bocoyes y 10 bidones de aceite, como también un considerable número de sacos de avenas.

DE POLÍTICA

Madrid 19, 11 m.

DISCURSO DE CIERVA

Se atribuye gran escándalo político al discurso que en breve pronunciará el exministro La Cierva como presidente del Tiro Nacional en el Centro de Ejército y Armada.

DATO Y EL EMBAJADOR DE ALEMANIA

Anoche conferenciaron largamente el presidente del Consejo y el embajador de Alemania.

La cuestión del submarino

Madrid 19, 11'15 m.

LO QUE DICE «LA NACION»

El periódico «La Nación» dice en su número de hoy que ha oído decir que se ejerce presión sobre el Gobierno para que impida la salida del submarino alemán refugiado en Cádiz para reparar averías.

Como el señor Dato ha manifestado que el Gobierno no se apartará voluntariamente de la neutralidad, no cree dicho periódico se confirme tal rumor, pues sería motivo de complicaciones que perjudicarian a España.

Lo de «El Imparcial»

Madrid 19, 11'30 m

COMUNICADO DE URGOITI

Parte de la prensa de Madrid de hoy publica un extenso comunicado que firma el señor Urgoiti, acompañando diferentes documentos para negar las aseveraciones que hace don Ricardo Gasset respecto a la propiedad y a la dirección de «El Imparcial».

CUESTIONES DE HONOR

Parece ser que con motivo de este asunto hay planteadas dos cuestiones personales.

La huelga de Bilbao

Madrid 19, 11'40 m.

ACTITUD POLITICA

Bilbao.—La huelga de albañiles se desarrolla pacíficamente.

Solo han ocurrido ligeros incidentes.

Los huelguistas obligaron a suspender los trabajos en algunas obras.

Como se han unido a los huelguistas los obreros municipales, el Ayuntamiento ha facultado al alcalde para que proceda de acuerdo con los patronos.

El internuncio de Bolivia

Madrid 19, 12 m.

A BUENOS AIRES

Bilbao.—El internuncio de Bolivia Sr. Carli que se encuentra en esta capital embarcará en el vapor Leon XIII con rumbo a Buenos Aires.

Una bandera alemana

Madrid, 19.—12'10 t.

REFERENCIA DE UNOS PESCADORES

Santander.—Los tripulantes de unos pesqueros refieren que vieron frente a Suances a un submarino alemán de gran tonelaje y al vaporcito «Nuestra Señora del Carmen» que estuvo navegando largo rato al costado del sumergible.

El vaporcito ha traído al puerto una bandera de guerra alemana que le entregó la tripulación del sumergible.

AUN VIERON MAS

Los mismos tripulantes que hacen esta referencia, dicen también que vieron pasar a un vapor inglés de unas 2.000 toneladas que no llevaba bandera y con carga de barriles.

Los submarinos en acción

Madrid 19, 1 t.

VAPOR NORUEGO VARADO

San Sebastián.—Los tripulantes de un buque pesquero divisaron cerca de Fuenterrabia a un vapor noruego, que se hallaba varado en unas rocas cerca de aquella costa.

El referido vapor fué atacado anoche por un submarino alemán.

La tripulación de aquél fué recogida por un barco guardacostas francés, que la condujo a San Juan de Luz en donde desembarcó.

De la guerra La guerra al día

Madrid 19, 11 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Como se desvanece de nuevo la esperanza inmediata en un apoyo eficaz

moscovita, toma consistencia por exageraciones y comentarios de la prensa diaria de la múltiple Entente, la seguridad de un pronto auxilio material de los Estados Unidos; y no siendo posible como no lo es éste inmediato socorro; la desilusión y el decaimiento de espíritu va a ser mucho mayor de lo que corresponde a la marcha y desarrollo de los acontecimientos bélicos.

Las ofensivas primaverales tan esperadas, son un fracaso evidente. Ni la presión de los soldados franco-ingleses desde el canal de Ipres a la Champaña, ni los ataques de las huertas de Codorna en el Isonzo y en los valles del Trentino, ni las inquietudes de Sarraill, pueden estimarse en justicia como éxito en todos estos frentes y sectores.

Continúa la paralización.

El parte búlgaro

Madrid 19, 8'30 m.

PUEBLOS OCUPADOS

Soñía.—Comunicado oficial del Ejército búlgaro.

A lo largo del bajo Struma, entre Butkovo y el lago Tchines, evacuaron los ingleses un saliente retirándose a la cabeza del puente sobre el río.

Los búlgaros ocuparon las ciudades de Ormanly, Dolap, Chiflik, Barakli, Chumaia, Kumli Kinépir, Prosenik, Popolovo, Mapendrá y Jeni Madile.

En Okarans ha encallado el bergantín inglés «Catherine», destrozándose por completo.

Notas británicas

Madrid 19, 8'45 m.

EL RACIONAMIENTO EN INGLATERRA

Londres.—El periódico el «Times» asegura que los obreros ingleses tienden a obligar al gobierno británico a que distribuya racionalmente los víveres en el Reino Unido, a precios que sean razonables.

LAS PERDIDAS INGLESAS

Las listas de las pérdidas sufridas por las pérdidas inglesas que operan en el territorio de Francia, durante los días comprendidos del 7 al 12 del actual, son las siguientes: 521 oficiales, de ellos 137 muertos, y 22.926 soldados.

CONTRA EL RECLUTAMIENTO

Según comunican de Montreal (Canadá), ha habido manifestaciones contra el reclutamiento registrándose disturbios.

El parte francés

Madrid 19, 9 m.

CAÑONEO.—RAID

Paris.—Comunicado oficial de la noche anterior, del Cuartel general francés.

Cañoneo recíproco en Laffaux Pateon, en el sector de Craonne y en Cheoreux.

Efectuamos con éxito un raid sobre las trincheras alemanas situadas entre Cornillet y el monte B'aland, apoderándonos de unos quinientos metros de trinchera que mantuvimos en nuestro poder a pesar de los contraataques enemigos.

En dicha operación hicimos cuarenta prisioneros, entre ellos un oficial.

SIGUE EL BOMBARDEO

Los alemanes han lanzado sobre la ciudad de Reims 2.000 proyectiles, que han causado algunas bajas entre el elemento civil.

Ejército de Oriente.—Los aviadores ingleses han bombardeado con éxito la estación de Tumb, así como varios depósitos situados en las posiciones búlgaras.

La artillería se ha mostrado también activísima.

En Thesalia han continuado sus movimientos los aliados sin dificultades.

Todos los pueblos de Larisa se han adherido al gobierno venizelista, habiendo nombrado nuevas autoridades civiles.

En los Estados Unidos

Madrid 19, 9'10 m.

REUNION ANTIMILITARISTA

Según afirma el periódico francés

«Le Petit Parisien», anteanoche se celebró en Nueva York una reunión antimilitarista.
Con este motivo se produjeron disturbios, siendo detenidos doscientos individuos, después de sostener los alborotadores una lucha con la policía.

Ataque aéreo a Inglaterra

Madrid 19, 9 20 m.
COMBATES ENCARNIZADOS
Nauen, 18 tarde. (Comunicado oficial).—Una escuadrilla de dirigibles pertenecientes a la Marina de guerra alemana, atacó durante la noche del 16 al 17 del actual, y bajo el mando del capitán de corbeta Víctor, Somtze, varias importantes fortalezas enclavadas en la Inglaterra meridional.
Fueron observadas en las mismas buenas blancos.
Las naves aéreas germanas tuvieron encarnizados combates con las fuerzas navales y terrestres inglesas, sufriendo un intenso cañoneo.
DIRIGIBLE DERRIBADO
Al terminar el ataque fué derribado el dirigible «L-48» por un aviator enemigo, y cayó ardiendo en el mar pereciendo toda la tripulación.
El jefe de la escuadrilla alemana y los demás dirigibles regresaron en naves a su base de operaciones.

El parte alemán

FUEGO DE ARTILLERIA
Madrid 19, 9 30 m.
Koenigswusterhausen.—Comunicado oficial de la tarde, del Gran Cuartel general alemán.
Frente occidental.—Ejército del Príncipe Ruprecht.—En el canal del Iser, a ambos lados de Ipres, en las orillas del lago Lys y desde La Basée hasta el arroyo de Soisel, se ha desarrollado un intenso fuego de artillería durante las horas vespertinas.
Al suroeste de Warneton y al este de Vermeilles hubo también intenso fuego, y cerca de Loos se malograron varios avances de los exploradores ingleses.
Al este de Criselles no tuvieron éxito, lo mismo que en los días anteriores, tres importantes ataques de las fuerzas británicas.
Ejército del Príncipe heredero imperial.—Continuación con éxito por los destacamentos de ataque nuestros, de la empresa emprendida por la mañana contra las trincheras francesas de Czerny.
Aumentó el fuego en este punto, y más tarde en los sectores más extensos del frente del Aisne y de la Champagne occidental.
Ejército del duque Albrecht.—No ha habido nada digno de mención, aparte algunos combates de vanguardia que tuvieron buen éxito para nosotros.
No ha cambiado la situación en el teatro oriental.
En Macedonia, al suroeste del lago Doiran, los búlgaros rechazaron varios intentos de avance ingleses.

Comunicado búlgaro

Madrid 19, 12 20 m.
AVANCE INGLÉS DETENIDO
Nauen, (madrugada).—El comunicado búlgaro dice:
El día 17 entre Vardar y el lago Doiran avanzó durante la noche con ametralladoras y fusiles de tiro rápido una sección de infantería inglesa de exploración contra los puestos avanzados búlgaros de las inmediaciones de la aldea de Dakatli, siendo obligada a retroceder por el fuego de nuestros soldados.
En el resto del frente, débil fuego de artillería.

El humanitarismo inglés

Madrid, 19.—1 50 m.
NUEVAS DECLARACIONES
Nauen.—Las nuevas declaraciones juradas de los supervivientes del tor-

pedero alemán «S 20», que fué hundido el día 5 del actual frente a la costa flamenca por fuerzas británicas superiores en número, confirman el acto inhumano de los ingleses negándose a salvar a varios naufragos, algunos de los cuales se hallaban heridos gravemente.

La situación en Alemania

Madrid 19, 1 15 t.
HAY ABUNDANCIA DE VIVERES
Amsterdam.—Según se anuncia oficialmente en Berlín, las existencias permiten mantener las raciones de pan actuales hasta la próxima cosecha.
También se mantendrán en Alemania la doble ración de carne, por permitirlo así la abundancia de dicho artículo, no escaseando tampoco otros víveres.

La campaña submarina

Madrid 18, 1 10 t.
CINCO VAPORES INGLESES HUNDIDOS

Nauen, (oficial).—En el Canal de la Mancha han sido hundidos por los submarinos cinco vapores ingleses, de los cuales tres iban armados y otro de ellos era un buque tanque.
También han sido echados a pique cinco veleros y ocho barcos pesqueros, entre los que figuran el velero inglés «Phanton», los bergantines «Alfredo» y «Marjorie» y otro de nombre desconocido.
De los pesqueros hundidos, son ingleses el «Ocean», «Pride», «Ouward», «Torbaylas» y «Kariard», y franceses el «Eugenie», «Mathilde», «Francois», «Gerogette», «Madeline» y el número 1.065.

Los sucesos de Grecia

Madrid 19, 1 45 t.
ENERGICA PROTESTA
La Liga griega residente en Suiza, ha publicado una energética protesta contra el proceder de la Entente, obligando a la fuerza bruta al rey Constantino a abandonar el país contra la voluntad manifiesta del pueblo heleno.

Del Extranjero

En China

Madrid 19, 10 15 m.
ASAMBLEA REBELDE
Según comunican desde Pekin, los rebeldes piensan convocar a la asamblea en Tientsin, con objeto de nombrar un gobierno provisional, con un dictador al frente del mismo como presidente.

De Holanda

Madrid 19, 10 30 m.
LA HUELGA GENERAL
En la asamblea celebrada al efecto por la Liga de los obreros del puerto de Holanda, se acordó comenzar el lunes la huelga general.
Se han adoptado precauciones.

El rey de Bulgaria

Madrid 19, 10 45 m.
LLEGADA A BERLIN
Telegramas recibidos de Desdreu, manifiestan que el rey Fernando de Bulgaria ha llegado a la capital de Alemania el domingo último, en compañía del príncipe heredero y del príncipe Cirilo.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el capitán del regimiento de Vizcaya don Delino Alvarez, despedido para Alcoy y el capitán de Estado mayor don Andrian de Salinas procedente de Madrid.

Vida social

Viajeros
Mañana es esperado en esta capital el nuevo gobernador civil de esta provincia don Manuel García Barzanallana.

—De sus posesiones de la huerta ha regresado el concejal de la mayoría liberal de nuestro Excmo. Ayuntamiento don Domingo Meliá.

—Para sus posesiones de Benimarfull y con el objeto de permanecer la temporada veraniega ha salido nuestro estimado amigo don José Santana Dagnino.

—Han llegado a esta capital de Madrid, D. José Hernández, D. José Llamas, don Salvador Vibo, D. Manuel Bueno.

De Murcia: D. Vicente Ruz y D. Pedro Camales; De Valencia: D. Manuel Ibáñez.

Enfermos
Se encuentra ligeramente enfermo nuestro particular amigo don Francisco Vila-plana.

Se encuentra notablemente mejorado de las dolencias que sufre nuestro particular y buen amigo don José Torregrosa Arques, antiguo dependiente de la farmacia que fué del Doctor, Gadea Pró.

De todas veras lo celebramos.

Natalicio
La esposa de nuestro particular amigo don Enrique Monreal, competente y digno empleado del Juzgado municipal, ha dado a luz felizmente un robusto niño.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres, por el fausto acontecimiento de familia.

La distinguida esposa del alto empleado de la Compañía de Tabacos de Filipinas don Adolfo Ferrándiz ha dado a luz una preciosa y robusta niña.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

SUCESOS

Por blasfemar en plena vía pública, ha sido detenido Francisco Altolaguirre González.

Ayer tarde fué denunciada por Teresa Samper Clement, Dolores Ruz (a mata ratas por haberla sustraído varias prendas de ropa.

Por montar en una moto en la calle Mayor ha sido denunciado don Jorge Morán dueño del establecimiento de Casa Maylín.

Anoche compareció en la Inspección de Vigilancia Juan Martínez Esteve, manifestando que en el paseo de Gadea, le han sustraído un saco de bacalao de 50 kilos, ignorando quien pueda ser el autor del hecho.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes

Curaciones
Juan Galvañ, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Turno para mañana
MEDICOS
D. Eduardo Mangada y D. Angel Pascual.

PRACTICANTE
D. Deogracia Seva.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada

Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

IMP. «POPULAR»



Plaza de Toros DE ALICANTE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE para el día 29 de Junio de 1917.—(Festividad de San Pedro)

6 hermosos y escogidos toros 6

de la afamada y renombrada ganadería (nueva en esta plaza) del Excmo. Sr. D. José Pereira PALHA Blanco, de Portugal con divisa azul y blanca, por los afamados diestros

LUIS FREG, CELITA Y SALERI II
con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de Sombra, 3'50.—Idem del Sol, 2'50.—Media entrada para niños y militares sin graduación, de Sombra, 2 pesetas; de Sol, 1'50.

Trenes especiales desde Denia y Murcia a Alicante. Rebaja de precios en los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Pídanse los Productos **VICHY-ÉTAT** no fiarse de imitaciones.

SAL VICHY-ÉTAT en cajas de 20, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro.

COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT en frascos.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT en cajas metálicas precintadas y selladas.

Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio mínimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en la calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante de de 1917.

Firma del suscriptor

AVISOS UTILES

Telegramas, Correos, Centros oficiales, Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Pesetas		
	Sencilla	Urgente	Madrugada
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
18	0 95	2 70	0 50
14	1 09	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Náñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castañes, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor, 11.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2. (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Lorin.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Martínez.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-
 rigo.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Náñez, 52.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6
Correo de Murcia.	15:30
Mixto de Murcia.	14
Andalucía.	14
Alcoy.	10:15
Correo de la Marina.	16:15
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6
Correo de Murcia.	15:30
Mixto de Murcia.	14
Andalucía.	14
Alcoy.	10:15
Correo de la Marina.	16:15
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	
Giro Postal. De 9:30 a 13.	
Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.	
Certificados y valores declarados. De 7:30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30.	

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 40:15. En los Juzgados de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 5 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12:30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL. TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 5:30.
 Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.

HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellev y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 19:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNAYIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:40, 8, 8:30, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.

Salidas de Alicante. 6, 6:30, 7, 7:40, 8, 8:30, 9, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:40, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRNAYIA DE ALICANTE A MUCHAMEL

HORARIO

Salidas de Muchamel. 4, 4:45, 5:30, 6:15, 7, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 13:45, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, y 19:15.

Salidas de Alicante. 6:15, 7, 7:45, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, 18, 19:45 y 20:30.

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA Alicantina: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR
 Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídanse gratis á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

Disponible en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. De remite folleto á quien lo pida.

Para seguir en buena salud:

Purificada
Regenerada
Fortificada

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA

Depositarlo General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martial, 22, (oposuna a San-Ignacio de Loyola, 9)
SAN SEBASTIAN

Laboratorio A. RICHELET, en SEDAN (Francia)